

H 服务投资 加快发展

聚焦服务社会投资百日大行动

琼海46天完成博鳌机场二期扩建工程征地任务

“双服务”获好评 征地“答卷”拿高分

■ 见习记者 邓钰 记者 刘笑非
通讯员 冯玉

46天完成博鳌机场二期扩建工程的1891亩征地任务，琼海市提前一个月交出了这份满分答卷。

6月启动征地，10月保证完工、12月实现启用，博鳌机场二期建设工程早在规划之初，就决定在“博鳌速度”上更进一步，用半年时间完成工程建设。时间紧、任务重、要求高，琼海市、镇、村三级同时加速，仅用短短46天便完成全部征地工作。

46天奋战，琼海市在为实现博鳌机场年内通航目标注入强心剂的同时，也为即将开始的“服务社会投资项目百日大行动”打下坚实基础。

坚守一线 确保征地进度

在距离中原镇不远的扩建工程

工地上，压路机、拖拉机、推土机正在轰鸣，而短短一个半月前，这里还是一片茂盛的槟榔园。

6月16日博鳌机场二期扩建工程征地工作正式启动，参与征地的工作人员们面对为数众多的坟墓、房屋、地面附属物，涉及到的两座农场和22个自然村，以及农户多、青苗多、地面附属物多等现状，无不眉头紧锁。

“工作量大就增加人手，手续繁琐就简化流程，琼海绝不在政府服务上掉链子。”琼海市政协主席、博鳌机场工程建设指挥部副指挥长符平说，为了推进征地进度，全市相关部门抽调了42名精锐干部，组成8个工作组深入征地现场开展工作。琼海市政府则本着“特事特办、急事快办”的原则，简化流程为审批手续开“绿灯”，就是为了12月底启用的承诺。

“三天一小会、五天一大会，都开

到田地里，现场解决问题。”征地工作负责人、中原镇委书记潘艳红说，顶着近40度的高温，踩着尘土飞扬的泥路，定桩、拉线、清点青苗、丈量土地，镇干部们到天黑才收工已是常态。

“像根弦绷在脑子里，一刻都不松懈。”作为东太农场副场长，王群要负责农场391亩土地的征地工作，而家中尚有三个重病人需要他去照顾。在凌晨4点起床、天黑归家，以及征地现场、农场和医院三点一线的冲刺中，王群顺利完成了征地任务。

靠着这支攻坚克难的干部队伍，琼海打下了这场征地硬仗。“对企业而言，有了政府的全力支持，项目才能够全方位推进。”博鳌机场项目海航负责人熊善广表示，征地前密切沟通、征地时不辞劳苦、征地后继续服务，琼海在每个环节的积极服务，有效保障了征地进度。

倾听诉求 稳定和谐征地

“快速征地，企业和项目方都很满意，但摆在前面的，还要群众满意。”符平说，政府服务项目，更要服务群众。

事实上，在整个46天的征地过程中，让利于民是琼海市一直坚持的原则，通过了解、倾听群众诉求，想方设法为群众解决，细致、耐心向群众解释，最大程度保障了群众利益。

此前在机场一期建设过程中，中原镇大俸沟排水受阻，每逢下雨，大水时常漫灌到周边村落，村民们眼看土地变水田，对机场二期征地工作产生了极大的抵触情绪。

为此，征地干部们挨家挨户，上门向村民讲解相关政策，并主动对受淹农作物和地面附属物进行清点，由市财政垫付赔偿资金。同时，琼海市领导多次召开专题会议，研究推进排洪项目建设，最终于7月10日实

现排洪沟全线通水，排空村庄及农田积水。补偿金到位了，积水疏通了，地自然也征了下来。

潘艳红回忆道，在征地工作中，像这样的例子不少，而干部们不回避问题、不激化矛盾，用自己的方式妥善处理了因施工对村民造成的影响，确保了施工顺利和稳定。

另据了解，琼海市还为每位拆迁户发放了每月1000元的过渡安置费，为没住处的村民发放了每月1000元的租房补贴，同时在就业和助学等资助措施上优先向拆迁户倾斜。

惠民举措保障群众利益，群众的称赞也让项目得以顺利推进。符平表示，未来，琼海将以博鳌机场二期扩建工程征地工作为典型，吹响“服务社会投资项目百日大行动”号角，以服务百姓、服务项目的精神全力以赴推动社会投资项目在琼海的落地和建设。

(本报嘉积8月24日电)

抗洪烈士欧阳文健魂归故里

本报临城8月24日电 (记者李佳飞 通讯员邓欢)记者从有关方面获悉，今天中午，抗洪烈士欧阳文健骨灰随其家人回到湖南。下午4时50分，护送烈士骨灰的车队进入湖南桂阳县县城，千余名干部群众、学生、驻地部队官兵聚集在路边迎接，并拉起横幅向英雄致敬。

桂阳县敖泉镇武装部长周道群说：“欧阳文健是桂阳人民的骄傲，也是军人的骄傲，值得大家学习，希望烈士一路走好。”在桂阳县仁义镇，群众自发打出了“欧阳文健烈士永垂不朽”、“向欧阳文健英雄致敬”的横幅标语。

桂阳县明天将为欧阳文健举行追悼会。

省公安厅派驻国税地税联合办公室揭牌 我省“税务警察”全面提升打防能力

本报讯 (记者杨艺华 通讯员曲易伸)为积极应对“营改增”和日益复杂的涉税犯罪形势，建立健全公安派驻税务联络机制，省公安厅派驻省国税、地税联合办公室日前正式揭牌。

近年来，省公安厅和省地税局不断深化警税协作，成功破获重点涉税案件35起，抓获犯罪嫌疑人230名，涉案金额高达600亿元。

省国税局相关负责人表示，警税联合办公室的运行，能够最大限度地发挥公安、税务部门的各自专业优势和职能作用，有利于第一时间传递涉案信息、联合取证、立案查处，形成打击涉税违法犯罪的整体合力，深入推进信息共享和实战应用，全面提升打防能力。

五指山开展“求学圆梦行动” 农民工上电大 学费由工会“买单”

本报五指山8月24日电 (见习记者贾磊 通讯员王国军)“感谢党的好政策，我们农民工也有机会上大学啦，而且学费不用我们自己掏腰包。”今天，参加完五指山市总工会开展的2016年农民工“求学圆梦行动”考试的黄雪芬兴奋地告诉记者。

此次入学考试由海南广播电视台大学命题组组织阅卷，成绩公布后择优录取。被录取者在2年内通过业余时间完成专业计划课程，成绩合格后可取得国家承认的大专学历和职业技能证书。

据悉，此次开设了酒店管理、乡村管理、畜牧兽医等11个专科专业与行政管理、会计学等4个本科专业，88名具有初中(含)以上学历的农民工参加了此次考试，年龄最小的19岁，最大的52岁。年度计划内招生的学费、考试费和教材费由五指山市总工会承担。此外，参加此次行动、取得大专学历、成绩优异的会员2年后还将有机会免费免试升本。

琼海拟发放1900份 生源地助学贷款

本报嘉积8月24日电 (见习记者邓钰 通讯员冯玉)记者昨天从琼海市教育局获悉，该局拟向全市发放1900份生源地助学贷款，贫困学子可按程序申报。全日制本科生年度贷款金额为5000元至8000元，研究生最高为1.2万元。

琼海市本年度受理生源地助学贷款的申请截止日期为9月9日，其中续贷申请已于8月12日停止受理。目前该市已有1200余名学生办理。符合申请条件的学生可登录国家开发银行生源地助学信息管理系统注册、填写个人信息，按照规定进行操作申请贷款。



“南海神鹰”
对公众开放参观

8月24日，在南海救助局三亚救助基地，一名小朋友观看直升机救生员操作用于吊运救助的主要装备——绞车。

当天，由交通运输部南海救助局主办的救助船公众开放日活动在三亚举行。许多游客和市民登上曾参与搜救马航MH370失联客机的“南海救115”轮，近距离参观停落在船上的救助直升机。

本报记者 宋国强 摄

尊重自然顺应自然保护自然 坚决筑牢国家生态安全屏障

你们这样的困难群众，通过移民搬迁让你们过上好日子。习近平拿起扶贫手册和贫困户精准管理手册，逐一询问发展种养业、参加劳务培训、孩子上学、享受合作医疗和养老保险等扶贫措施的落实情况。习近平指出，移民搬迁是脱贫攻坚的一种有效方式。移民搬迁要充分征求农民群众意见，让他们参与新村规划。新村建设要同发展生产和促进就业结合起来，同完善基本公共服务结合起来，同保护民族、区域、文化特色及风貌结合起来。离开新村时，土族群众闻讯而来，在村口列队，欢声雷动。习近平高兴地同他们合影留念。

23日下午，习近平在西宁市考察了青海省生态环境监测中心和国家电投黄河水电太阳能电力有限公司西宁分公司，习近平了解该企业发展光伏全产业链及科技研发、生产经营等情况，到车间视察太阳能电池生产线，察看成品展示，了解制绒、刻蚀、镀膜、丝网印刷、高温烧结等生产工艺。他对青海依托日照充足、光热资源富集等优势发展清洁能源取得的成绩表示肯定。习近平指出，发展光伏发电产业，要做好规划和布局，加强政策支持和引导，突出规范性和有序性。他希望国有企业带头提高创新能力，努力形成更多更好

的创新成果和产品，在创新发展方面发挥更大引领作用。

考察期间，习近平听取了青海省委和省政府工作汇报，对青海经济社会发展取得的成绩和各项工作给予肯定。他希望青海在生态文明先行区、循环经济先行区、民族团结进步先行区建设中不断创造新业绩。

习近平指出，坚持以经济建设为中心，保持经济持续健康发展，是全党必须抓紧抓好的重大任务。要充满信心、保持定力，坚持用新发展理念统领发展全局，着力解决制约发展的结构性、体制性矛盾和问题，努力开创发展新境界。要把推进供给侧结构性改革作为当前和今后一个时期经济发展和经济工作的主线，着力优化现有生产要素配置和组合，着力优化现有供给结构，着力优化现有产品和服务功能，切实提高供给体系质量和效率，为经济持续健康发展打造新引擎、构建新支撑。

习近平强调，青海生态地位重要而特殊，必须担负起保护三江源、保护“中华水塔”的重大责任。要坚持保护优先，

坚持自然恢复和人工恢复相结合，从实际出发，全面落实主体功能区规划要求，使保障国家生态安全的主体功能全面得到加强。

要统筹推进生态工程、节能减排、环境整治、美丽城乡建设，加强自然保护区建设，搞好三江源国家公园体制试点，加强环青海湖地区生态保护，加强沙化防治、高寒草原建设，加强退牧还草、退耕还林还草、三北防护林建设，加强节能减排和环境综合治理，确保“一江清水向东流”。

习近平指出，脱贫攻坚任务艰巨、使命光荣。各级党政部门和广大党员干部要有“不破楼兰终不还”的坚定决心和坚强意志，坚持精准扶贫、精准脱贫，切实做到脱真贫、真脱贫。

要综合施策、打好组合拳，做到多政策、多途径、多方式综合发力。要通过改变生存环境、提高生活水平、提高生产能力实现脱贫，还要有巩固脱贫的后续计划、措施、保障。要深入抓好玉树地震地区经济社会发展工作，让当地各族群众生活越来越好。

习近平强调，民族团结是各族人民的生命线。要教育引导各族群众在不断

增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同中做到和睦相处、团结共进，共同推动民族地区加快发展。要坚持党的宗教工作基本方针，加强宗教事务管理，积极引导宗教同社会主义社会相适应，坚持我国宗教的中国化方向，更加积极主动地做好新形势下宗教工作。

习近平指出，严肃党内政治生活是全面从严治党根本性基础工作，是全党的重大任务。各级党组织要自觉担当责任，严格按照党的政治纪律和政治规矩办事，任何时候任何情况下都不能破坏党的政治纪律和政治规矩做交易。要坚持从领导机关、领导干部做起，形成以上率下的浓厚氛围。要处理好权利和义务、权力和责任、激励和约束、惩处和保护等方面关系，把严管党内政治生活贯穿到调动广大党员干部积极性、推动事业发展上。

王沪宁、栗战书和中央有关部门负责同志陪同考察。

考察期间，习近平在西宁亲切接见驻青海部队师以上领导干部和团级单位主官，代表党中央和中央军委向驻青海部队全体官兵致以诚挚问候。范长龙陪同接见。